
 

 

 

 

  
 

 

 

 

 

PTA教育講演会・道徳授業参観にご来校くださりありがとうございました。 

神辺小学校では、学校教育目標「自考自動～自ら考え 自ら行動する～」を掲げ、学力の向上

と豊かな心の育成を両輪として取り組んでいます。 

PTA教育講演会では、「子どもが変わるコミュニケーション」について、東林館高等学校理事

長の喜田紘平様にご講演いただきました。「みんな話を聞いてほしい。一方で、みんな話を聞く

時間がないのが今のこどもたちの生きる時代」「親との関係性について過去にさかのぼってじっ

くり見つめ直すことの大切さ」など、演習やご自身の経験を交えながらお話しくださいました。 

後出し負けじゃんけんをしてみると、後出しで負ければいいとわかっていても、つい勝ってし

まう。このことは、「じゃんけんは勝つもの」と生活の中で価値観として身についていて、より

多くの時間を共に過ごしているからこそ「価値観のほとんどは親から受け継いでいる」というお

話がありました。他にも「過去の親との関係で、今の自分が形作られている」「親との好ましく

ない関わりに気付いたら、気づいた者の責任としてその連鎖を断ち切って自分の子どもに関わ

っていく重要さ」などのお話があり、言葉が心に迫りました。保護者の方も、言葉が心に響き、

涙を流しておられる方が何人もおられました。  

今回の「特別の教科 道徳」の授業では、より効果的な授業となるよう学級活動等で SST（ソ

ーシャルスキルトレーニング）をした後の、「おもいやり」の授業、そして「規範意識」の授業

を観ていただきました。考える際には、劇を取り入れたり、保護者の方に参加していただいたり

するなど、子どもの発達段階に応じた工夫を学年ごとにしました。 

保護者の皆様、長時間にわたりご参加くださりありがとうございました。また、アンケートに

ご協力いただいき、子どもたちの頑張りや成長、教職員に対しても温かいお言葉をいただき、重

ねてお礼申し上げます。 
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＜授業参観＞ 

●私も見ていて興味深く、引き込まれました。子どもたちが思いに寄り添い考える様子が

うかがえました。そして進んで意見交換している姿がまさに「自考自動だな」と感じま

した。 

●友達や相手の立場になって考える事、みんなの意見を聞いて、いろんな考え方があるん

だなという事に気付けたのがいい学びにつながったと思いました。 

●意見の違いという題材でまさによく経験している内容で、実際の自分たちの経験を交え

て考える事でよりその時の相手の気持ちだったり、自分の気持ちを振り返ったり、気づ

けたりするいい時間だと思った。 

●以前にも増して、学習に意欲的に取り組めている様に見えました。積極的に発表する姿

もあり、学校生活が楽しめているような明るい表情をしていました。普段から先生に温

かい声掛けをしていただき、感謝しています。引き続きよろしくお願いします。 

●自分で「考える」「書く」「伝える」ことを、習慣付けて取り組んでいる様子がよくわか

りました。こども達が積極的に授業に参加していると感じました。 

●考えても文章を書くのが難しい子に対しての先生の対応が素敵でした。「大丈夫」「よく

出来ている」など先生の声掛けが温かったです。そういう先生の素敵な姿がこどもの道

徳心につながると思った。普段から温かい学級だと伝わりました。 

●学校のルールについてでしたが普段はなんとなくルールを守って生活している所を、も

しルールがなかったらと言う視点で考えてみて、決まりを守る大事さがわかったのかな

と思います。家でも参観の事をこどもが自分からしてくれて、もう一度決まりを守るの

は大切だねという話ができました。家とは違う学校の様子が見れてよかったです。また

次回の参観を楽しみにしております。 

＜PTA教育講演会＞ 

●幼少時期の親からの影響は、思うほど大きなものだと実感した講演会でした。ありがと

うございました！ 

●自分自身の過去も振り返りながら、自分を労る事で、子供とのコミュニケーションもし

っかり取っていき、子供のベース作りができる家庭になれるよう、改めて考える事がで

きました。 

●親子の対話を大切に。教育現場に頼り過ぎず家庭でもしっかりと自己肯定感を高められ

るように関わりたいと思いました。 

●親世代と、今の子供達世代が求められていることの違いがよくわかりました。親にとっ

ての当たり前や固定観念を考え直し、子供達がのびのびと育つような環境にしたいと思

いました。 

●「子どもがわからん、というのは考えることを知らないから」という言葉が特に印象に

残りました。考えさせる前につい親が先回りして教えてしまってることがたくさんある

と感じました。その他、ミラーリングやオウム返しなど聞いたことある話も改めて大切

だと気づくきっかけになりました。沢山勉強になりました。家庭で実践していきます。 

●高学年になり、関わり方を考えることも増えてきた中で貴重なお話でした。家庭のなか

で子どもの意見、考える機会を増やして、考えた内容をしっかり認めてやりたいと感じ

ました。失敗も経験なので、先回りしたり、口出しをしたりするのをやめようと思いま

した。 

●神辺小学校の「自考自動」が大切だと、喜田先生の話を聞いて改めて感じました。子ど

もに何か意見を求めると、「わからん」と、いつも言っています。考える習慣ができて

いないのだと…私が考える習慣をつけさていないと、反省しました。少しずつでも、自

分で考えられるように手助けしていきたいです。 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 道徳 教材名 

１年 くりのみ 

２年 黄色のベンチ 

３年 ぼかぼか言葉 

４年 ビクトリーロード 

５年 銀のしょく台 

６年 ブランコ乗りとピエロ 

さくら くりのみ 

すみれ きまりのない学校 

喜田 紘平 先生 



  

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

日 曜 １０月 曜 １１月 曜 １２月 

１ 水 挨拶運動・登校指導 土 陸上記録会 月 挨拶運動・登校指導 委員会⑥ 

２ 木 運動会（AM） 日  火 SSW勤務日 

３ 金 運動会予備日（AM） 月 文化の日 水  

４ 土  火 

市 P連市内一斉挨拶運動 

登校指導       SSW勤務日 

県内一斉防災訓練（地震） 

木 一斉研修日     SC勤務日 

５ 日  水  金  SWW勤務日 

６ 月  木 避難訓練（地震・土砂） SC勤務日 土  

７ 火 
視力検査（６年） 

SSW勤務日 
金  SSW勤務日 日 

ふくやまジュニアミュージック

フェスティバル 

８ 水 視力検査（５年） 土  月 クラブ⑥ 

９ 木  日  火 SSW勤務日 

10 金 
視力検査（４年）  

諸費引落   SSW勤務日 
月 

諸費引落 

学習発表会校内リハーサル（幼保） 
水 諸費引落 

11 土   火 SSW勤務日 木 町内会別児童会・一斉下校 

12 日  水  金 SSW勤務日  

13 月 スポーツの日 木  土  

14 火 クラブ⑥   SSW勤務日 金 
挨拶運動・登校指導 

学習発表会（AM）  SSW勤務日 
日  

15 水 
挨拶運動・登校指導 

視力検査（３年） 
土  月 挨拶運動・登校指導 

16 木 視力検査（２年） 日  火 SSW勤務日 

17 金 視力検査（１年）・SSW勤務日 月 クラブ⑥ 水  

18 土  火 体重測定（６・５年）   SSW勤務 木  

19 日  水 
ようこそ美術館（４年） 

体重測定（２・３年） 
金 

個人懇談（希望）13:30～16:30  

SSW勤務日 

20 月  木 一斉研修日 土  

21 火 
CS学校関係者評価会議 

SSW勤務日 
金 体重測定（４・１年）  SC勤務日 日  

22 水 就学時健康診断 13:30 土 神辺音楽祭 月 個人懇談（希望）13:30～16:30 

23 木  日 勤労感謝の日 火 終業式      SSW勤務日 

24 金 SSW勤務日 月 振替休日 水 
 

25 土  火 SSW勤務日 木  

26 日  水  金  

27 月 委員会⑥ 木  土  

28 火 SSW勤務日 金 SSW勤務日 日  

29 水  土  月  

30 木  日  火  

31 金 SSW勤務日   水  

 

２学期も、神辺高等学校の生徒の皆さんが「スポーツ演習」の授業

の一環で神辺小学校に来ています。今回は、６年生が運動会に向けて

リレーのバトンパスやコーナートップについて教わりました。高校生

から、実際に体を動かしながら教えてもらい、６年生は時間いっぱい

くり返し練習していました。 

運動会当日も、高校生が参加する予定です。 

 

想いをのせて バトンをつなごう！！ 

行事予定 

 
予定ですので、変更する

こともあります。 

ご了承ください。 

学校へ行こう週間 
（１１/４～11/7） 

・４時間目のリレー練習ですごく上達した気がするし、組体操もま

あまあ慣れてきたかな？ぐらいで、今日、すごくやりがいを感じ

ました。本番まで本気で頑張ろうと思います。 

・小学校最後の運動会、後悔のないようにがんばります。 

・百倍全力が出せるよう、応援団もやる気を出してがんばります！ 


